

# “决胜巴黎·绽放奥运——奥运冠军面对面”巡回宣讲活动西藏站正式开启 冠军力量对话西藏 奥运精神闪烁高原

本报记者 刘枫 王珊 谢筱纯

与奥运冠军“切磋”球技，现场聆听夺冠背后的故事，与奥运冠军互赠礼物和签名……就在7月17日下午，林芝市广东实验小学的孩子们在与奥运冠军面对面的交流互动中，度过了一段激动、难忘的时光。

7月17日，由中宣部、国家体育总局主办的“决胜巴黎·绽放奥运——奥运冠军面对面”巡回宣讲西藏站活动“首秀”来到林芝。作为此次全国巡回宣讲系列活动的收官站，此次活动汇聚了多位巴黎奥运会冠军，马龙、龙道一、李倩、陈清晨、郭崎琪、王柳懿、王芊懿7位奥运冠军走进林芝市广东实验小学，受到数百名师生的热烈欢迎，让大家深切感受到了奥运健儿拼搏向上的力量。

下午4时许，学校体育馆内座无虚席。10多位小学生身穿节日盛装，挥舞手中的小红旗，为奥运冠军送上欢迎的鲜花。

奥运冠军们步入馆内，热情挥手向师生们致意，现场立即响起激动人心的欢呼声，数百面小红旗在空中挥舞，笑容绽放在每一个人的脸上。

在宣讲环节，大家面向大屏幕，一起观看奥运健儿喜夺金牌时的精彩瞬间，先后聆听龙道一、王柳懿、王芊懿分享历经顽强拼搏最终站在奥运最高领奖台的奋斗故事。现场响起此起彼伏的掌声，师生们反响热烈。

花样游泳运动员王芊懿说：“中国花样游泳的首枚奥运会金牌，离不开一代又一代花游人的努力，希望我们取得的成绩，能为年轻一代的运动员树立榜样，建立信心，对未来的始终抱有期待，历史也可以由我们创造。”她用真挚的情感和充满希冀的话语鼓励孩子们勇敢为梦想而奋斗，引发师生们的强烈共鸣。

奥运冠军不负重托为国争光、不言弃不放弃的精神鼓舞了在场的所有师

生，给大家注入了团结向上的精神力量。

宣讲之后，孩子们结合自己在学习、锻炼中遇到的难题和感兴趣的话题，积极向奥运冠军提问，得到了冠军们耐心、认真的回答，解除了心中许多困惑。

“奥运冠军鼓励我遇到困难一定要咬牙坚持，困难是通往胜利的必经之路，坚持就是胜利，我以后不会轻言放弃，一定会向着自己的目标坚定地走下去。”学生桑丁拉姆聆听宣讲后，向巴黎奥运会跳水男子双人3米板冠军龙道一提问，得到了暖心的鼓励，让她获益良多。

接下来，奥运冠军来到乒乓球台和羽毛球场地，现场指导孩子们打球，与体校学生“切磋”球技，让大家感受到了运动的激情与快乐。

此外，7位奥运冠军还和大家互相赠送小礼物、签名照片，现场合照留念，留下了难忘时刻。

小学生洛桑瞿珍拿着手中的乒乓

球拍说：“我非常喜欢打乒乓球，这是马龙哥哥给我签名的球拍，我好激动啊，太开心了。以后我要以马龙哥哥为榜样，努力学习，积极参加运动，努力成为一名国家做贡献的人。”

奥运激情涌动校园，冠军精神鼓舞人心。此次巡回宣讲活动正值西藏自治区成立60周年，将从7月17日持续到22日，奥运冠军们将走进林芝和拉萨等地有关企业、乡村、学校、部队进行宣讲，其间还将举办“中国体育再攀高峰”主题活动。

优秀的体育健儿将与西藏各族群众面对面深入交流，发挥榜样的力量，展现新时代中国体育健儿的责任担当与精神风貌，推动中华体育精神与老西藏精神同频共振，促进各民族广泛交往交流交融，铸牢中华民族共同体意识，激励西藏各族群众特别是青少年心手相牵、守望相助，创造更加幸福美好的生活。



## 照片折射家园巨变

本报记者 卢文静 刘斯宇 刘琳琳 刘倩茹



## 相册里的印记

1951年，蒙古族十八军战士何成西与战友从内蒙古经新疆、四川到达西藏拉萨。来到拉萨后，他先后参与了西藏和平解放和八一农场的开垦，并组建

## “三支一扶”人员德吉：

## 把理想融入乡土 让青春接上地气

本报记者 汪纯

“三年的基层服务是一段把理想融入乡土、让青春接上地气的宝贵经历，让我深刻体会到‘脚下沾有多少泥土，心中就沉淀多少真情’。”西藏“三支一扶”人员德吉说。

大学毕业后，通过参加“三支一扶”计划，德吉被安排到嘉黎县融媒体中心，成为一名新闻工作者。三年时间，她以影像为笔、汗水为墨，书写出新时代青年的亮丽答卷。她走遍嘉黎县124个村居，用镜头记录下巩固脱贫成果、推进乡村振兴的生动实践，累计采编新闻稿件500余条，多篇报道引发社会关

注和良好反响。

“每一次采访，都让我对这片土地爱得更加深沉。走进乡村基层，总有一张张平凡的面孔创造出不凡，总有一个个感人的瞬间构筑着永恒。”德吉说，群众的故事总能激励她，她要向更多人讲好西藏故事、嘉黎故事。

工作头一年，对德吉影响最深的是一位老人和他的爱国行动、家国情怀。老人叫多吉才觉，家住麦地卡乡，当地群众亲切地称他为“国旗老人”。自1993入党以来，多吉才觉坚持在自家院子里升国旗，并手工缝制国旗。近30

年的时光里，他用自己的方式表达着对党的感恩之心、对祖国的热爱之情。

“国旗老人，多吉才觉的故事令人动容、催人奋进。”德吉说。三年奔走在乡村振兴希望的田野上，德吉既是见证者，也是记录者、参与者。在尼屋乡，德吉记录下返乡创业青年贡觉拉姆的事迹。贡觉拉姆放弃城市的工作，回到家乡从事自媒体行业，带动尼屋乡各类特色农产品走出了大山，此外，还积极参与“谈变化、说发展”“国家通用语言演讲”等新时代文明实践活动，引领更多人参与到乡村振兴的

火热实践中。“当我问贡觉拉姆为什么选择回乡创业时，她望着远处的雪山说：‘家乡变好了，年轻人自然愿意回来’。”德吉说，“返乡创业青年的行动和答案让我明白，乡村振兴不仅是基础设施的改善，更是人心的回归和汇聚。”

在嘉黎县牧区，德吉跟随驻村工作队走进帐篷，看到基层干部们倾听牧民们最真实的声音，绞尽脑汁为每个村量身定制发展方案。在虫草采挖季，德吉和牧民们一起在海拔5000多米的山坡上跋涉，记录他们如何通过生态采挖实现增收与环保双赢……

“这些经历让我深刻理解了基层工作的意义，更让我懂得乡村振兴不是一句口号，而是无数人用脚步丈量、用心血浇灌的辛勤付出。”德吉说，“服务期满不是终点，而是新起点，我将不负青春韶华、勇担责任使命，在新征程上继续书写人生华章。”

到两层、六层；信息化教学设备从匮乏到AR教室、创客教室、计算机教室、语音室、录播教室和社团教室一应俱全；操场从泥巴地到碎石地再到塑胶地；篮球场从水泥地升级为塑胶地；学生宿舍楼从一栋两层发展到两栋四层；厕所从土坯旱厕变为瓷砖抽水厕所……

白定小学孩子一日三餐的变化，是西藏教育发展的生动缩影。三代食堂，见证着学校从简陋到现代、从匮乏到丰盈的跨越，更折射出国家对边疆教育事业的深切关怀与大力支持。在这片雪域高原上，教育“三包”政策如温暖阳光，照亮了无数孩子的求学之路；教育工作者们似璀璨星辰，以无私奉献汇聚成璀璨星河，共同照亮了西藏教育前行的方向。

## 从“三代”食堂看发展蝶变

(紧接第一版)学校还成立了家长膳食委员会，定时邀请家长到学校监督做饭流程和饭菜质量。一年级二班家长平措在参与了一段时间的监督后感慨道：“学校的饭菜很好，我的小孩在学校食堂吃饭，我很放心。”

白定小学现有17个教学班级、763名学生，其中有619名学生享受教育“三包”政策。王承功介绍：“82%—85%的‘三包’经费用于学生的伙食费。以前是两荤一素，现在提升了，是三荤一汤一水果，还有米饭或馒头等多种主食可供选择。”

作为党中央关心支持西藏、对西藏教育实施的一项特殊优惠

## 汪海洲调研自治区党委网信办时强调 健全网络综合治理体系 推动网信事业健康高质量发展

本报拉萨7月17日讯(记者 杨小娟)16日，自治区党委常委、宣传部部长汪海洲率队前往自治区党委网信办调研，实地了解网信领域改革工作推进情况，指导开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，并与网信办干部职工座谈。

汪海洲一行先后来到网络应急指挥中心、网评中心、传播中心等部门，详细察看技术管理平台建设、网上信息传播、舆论引导等工作开展情况。他指出，随着互联网新技术新应用的飞速发展，给网络文化传播、网络安全管理、网络意识形态建设等工作带来机遇的同时，也带来了前所未有的风险和挑战。网信部门要健全网络领导体制和工作协调机制，着力完善党委领导、政府管理、企业履责、社会监督、网民自律等多主体参与，法治、经济、技术等多种手段相结合

的网络综合治理格局，深化部门协同配合，形成网络治理强大合力。要强化网络内容建设和管理职能，走好网上群众路线，加强网络文明和网络空间法治建设，健全完善网络生态治理长效机制，营造更加干净清朗的网络空间。要严格落实网络意识形态工作责任制，统筹网络发展和安全，推进新闻宣传和网络舆论一体化管理，健全重大突发事件舆论引导处置机制，最大范围汇聚共识、凝聚人心。

汪海洲强调，要持续整治“指尖上的形式主义”等群众身边不正之风，畅通网上群众反映问题渠道，及时回应社会及民众关切，切实维护各族群众根本利益。要持续深入开展好深入贯彻中央八项规定精神学习教育，一体推进“学查改”，以扎实的工作、良好的作风推动网信事业健康高质量发展。

## 斯朗尼玛在统战和民族宗教领域全面深化改革专项小组会议上强调 坚持底线思维和问题导向 以改革创新精神推动统一战线各项事业提质增效 为建设社会主义现代化新西藏发挥强大法宝作用 李文革徐志涛俞允贵出席

本报拉萨7月17日讯(记者 周红雁)16日下午，自治区党委常委、统战部部长斯朗尼玛主持召开统战和民族宗教领域全面深化改革专项小组会议，深入学习习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神，学习贯彻十届自治区党委全面深化改革委员会第十一次会议精神，听取统战和民族宗教领域全面深化改革工作情况汇报，安排部署下一步工作。

自治区领导李文革、徐志涛、俞允贵出席会议。

斯朗尼玛强调，要深入学习领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，充分认清当前统战和民族宗教领域全面深化改革工作短板弱项，以刀刃向内的改革魄力，直面矛盾问题不回避，应对风险挑战不退缩，以“忠诚干净担当”的作风要求，进一步压实责任、跟踪问效、督查督办，锲而不舍推动统战和民族宗教领域各项改革任务落到实处，为西藏长治久安和高质量发展作出统战系统的应有贡献。

## 2025全球数字经济大会拉萨高层论坛开幕

本报拉萨7月17日讯(记者 卢文静 刘斯宇)17日，由拉萨市人民政府主办，拉萨高新区管委会、拉萨市经济和信息化局、拉萨市投资促进局承办的2025全球数字经济大会拉萨高层论坛开幕。此次论坛以“数聚拉萨·协同发展”为主题，吸引了中国移动、中国电信、东方财富、中国人寿等来自区内外数字经济的数百家企业齐聚高原，共话数智未来、共绘发展蓝图。

在主旨演讲环节，来自华为技术有限公司、江苏未来网络集团和“杭州六小龙”之一杭州云深处科技有限公司的三家数字领军企业，分别围绕技术底座构建、协同架构设计与应用创新落地等核心议题，分享了前沿洞察与典型案例，深入探讨数字经济在高原生态环境中的实践路径，启发与会者共思共创。

在签约环节，紫金物流、中国电信西藏公司、西藏中仓数码科技有限公司、中企云链股份有限公司等12家企业与拉萨高新区、经开区达成合作协议。此次签约聚焦产业实际需求

与区域发展重点，呈现出“签约即推进、落地即见效”的务实特点，进一步夯实了拉萨数字经济发展的产业基础与资源支撑。

本次论坛的成功举办，不仅为政企交流搭建了高端平台，有效促进了项目对接与资源整合，更向大家清晰传递了拉萨市大力发展数字经济、优化营商环境的坚定决心和强大吸引力。拉萨市委副书记、市长王强表示，如今的拉萨正聚合气候、能源、碳汇、政策、成本五大独特优势，以“离天近、离数更近”的姿态，在“日光城”书写“数兴城”的崭新篇章。期待广大企业家积极参与拉萨数字新基建、产业转型与场景应用，共享机遇、共创生态。

记者了解到，本次论坛还将同步举办数字金融、低空经济、算力赋能等多个分论坛活动，并设立全息投影、雷达触屏、VR体验区以及数字经济+低空经济创新成果体验展示区，通过全方位展示拉萨数字经济发展的最新实践与前沿成果，进一步推动政企对接、项目落地、资源汇聚，全面释放数字经济发展潜能。

## 第二届当代边疆史学术研讨会在拉萨举行

本报拉萨7月17日讯(记者 曹琳)为展示新时代边疆治理现代化成就，喜迎西藏自治区成立60周年，15日，由中国社会科学院中国边疆研究所、西藏自治区社科院(社科联)、当代中国研究所联合主办的以“当代边疆史与边疆治理”为主题的第二届当代边疆史学术研讨会在拉萨举行。来自全国30余所科研机构及高校的90余位专家学者参加。

据悉，研讨会分主旨发言和分论坛两部分。7位专家从历代中央与西

(上接第一版)

## 市场准入“松绑”，激发更多创新活力

为持续营造便捷、公平、可预期的市场环境，近年来，我区相关部门聚焦出台一系列政策，进一步放宽市场准入，提高市场准入便利，为民营企业发展注入强劲动力。

“现在公司设立、变更、注销等都可以通过自治区市场监督管理公共服务门户网站予以办理，不仅审批时间快，办事体验还很好。”西藏金珠(集团)有限公司负责人杜亚宁说。

“从审批‘跑断腿’到‘一窗通办’，政策松绑让我们有更多精力投入到建筑技艺研发，不仅省时间，还让企业可以将更多精力投入到科技创新上来！”西藏金塔建设集团有限公司负责人扎塔说。

山南某新能源科技公司借助“绿色通道”快速落地风电配套项目。公司负责人表示：“西藏清洁能源潜力巨大，公平的准入环境和高效的服务让我们投资信心倍增，已计划追加二期投资。”

从破除壁垒到优化服务，西藏以政策红利为高原民营企业迎来“暖阳”。随着政策环境持续优化、市场空间不断拓展，高薪民营企业必将迎来更加广阔的发展天地，为西藏高质量发展注入更加强劲、更加持久的动力。